

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁSÁRÁTElőfizetési ár határon  
házhoz hordva  
vidékre postán külvise  
Égési évre . . . . . 19.50 P  
Félfévre . . . . . 9.50 P  
Negyed évre . . . . . 4.50 P  
Egy hónapra . . . . . 1.00 PMAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZÁRÁTMegjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kátomplom-tétele  
Telefonszám: 144.

## Mit vesztené Kecskemét a közigazgatás területi racionalizálásával

A közigazgatás racionalizálása, magyarul: gazdaságosságának s eredményességének munkálata még mindig foglalkoztatja a magyar közvéleményt, nem is annyira *Magyary Zoltán* javaslata, mint inkább azon emlékirat miatt, amelyet *A magyar közigazgatás területi alapjai* címen *Hantos Gyula* adott közre és amely a közigazgatás területi beosztására vonatkozólag közlött térépeket.

Ezzel az emlékirattal foglalkozik *Bezerédj István* a *Magyar Közigazgatás* januári számában. Rámutat arra, hogy Kiskun-Bács-Bodrog-megye létesítése és Kiskunhalas megyeszékhelyé tétele tisztán földrajzi szempontok szerint történne, ami ellen Kecskemét vagy Kalocsa jogosan protestálhat.

*„Kecskemét igen rosszul járna Hantos Gyula elgondolása szerint, — írja Bezerédj István. — Miután nem tartja alkalmasnak a déli új Pest-megye székhelyének, természetesen elveszi tőle a pénzügyigazgatásot és tanfelügyelőséget; de ezenfelül még a kir. törvényszéket, az ügyvédi és mezőgazdasági kamarát is. Ezeket (az*

utóbbi kivételével) a megyeszékhelynek szánt s emiatt annyira favorizált Kiskunhalas kapná meg.”

*Bezerédj István* helyteleníti a racionalizálás elméleti elgondolását és már a központ jellegű nagyobb városok leépítését, amely nemcsak hivatalos kapcsolatokat szüntet meg, hanem mélyen belevág az illető város gazdasági, kulturális és szociális viszonyaiba. *Minden hivatal elvesztése az intelligens „párosi” elem csökkenését, a társadalom kulturális színvonalának leszállását, a szociális rétegződés káros eltolódását jelenti.* Aki tehát a területi racionalizálást könnyen meg akarja csinálni, annak számolnia kell az érdekeltek leglélesebb és nem is jogosultalan ellenszenvével és ellenállásával. Hangsúlyozza végül a Kecskemét szempontjából üdvös közlemény, hogy a már meglévő és régóta meggyökeresedett köztisztviselők áthelyezését a jelenlegi és éppen ezen intézmények ottléte folytán keletkezett helyi érdeket nem szabad figyelmen kívül hagyni.

## A református egyház 27 hold erdő kitermelésével nyújt újabb munkaalkalmat

A th. segítő bizottság keddi ülésén *Hetessy Kálmán* dr. bejelentette, hogy a református egyház engedélyt kér a földművelésügyi minisztérium Belsőballászföldön levő 27 holdas erdőnek kitermelésére. A kérelmet teljesítése igen valószínű s így újabb keresetkez juthatnak a kitermelésre vállalkozó munkásoknak, az egyház ugyanis hajlandó a munkát ingyenesen keretében elvégeztetni. A kitermelés engedélyezése után a th. segítő bizottság *Zimay Károly* polgármesterrel egyetértően gondoskodni fog a munka közhírré tételéről és megkezdéséről.

Az útjavítási munkáknál a hidegebb idő miatt csökkenteni kellett a munkáslétszámot, amint jelentésében *Szappanos Jenő* műszaki tanácsos közölte a segítő bizottsággal.

Napirendben szerepelt még vitéz *Szathmáry Kálmán* részletes beszámolója a th. bizottság által a Szegénygondozó rendelkezésére bocsátott ezer pengő felhasználásáról. A ruhakiosztásról a legközelebbi ülésen tesz végleges jelentést *Bodor József*, az akció vezetője.

## Cegléden elfogták azt a rabló cigánybandát, amely a Kecskeméti elhajtott kocsival rabolni ment Félégyházára

A *Kecskeméti Lapok* tegnapi számában megírtuk, hogy ismeretlen tettesek vakmerő bűncselekményt hajtottak végre fényes nappal: kedden délelőtt a Boecyag-utáról elhajtott egy őrizetlenül hagyott kocsit két lóval együtt.

A károsult gazda, *Barna József* Budai-hegy 84. szám alatti lakos, kétségbeesetten sietett a rendőrségre, ahonnan rögtön táviratilag értesítették a környékbeli városok és községek rendőrségeit, csendőrségeit a lopásról azzal, hogy feltalálás esetén a tetteseket a lopott jószágokkal együtt vegyék őrizetbe. A gyors rendőri intézkedés hamarosan eredménnyel járt: a tolvajokat tegnap este Cegléden elfogták. Letartóztatásuk után aztán kiderült, hogy

veszedelmes rablóbanda került velük a hatóság kezére.

A ceglédi főutcán őrszemszolgálatot teljesítő rendőr tegnap este három gyanús cigányt tartóztatott fel. A cigányok nem tudták magukat elfogadhatóan igazolni, mire mindhármukat előállította a rendőrségre. Az őrszobán vallatásra fogták a cigányokat, névszerint *Kolompár István*, *Horváth János* és *Kalderás István* félegyházi kőbör cigányokat, akik azonban kőbörszakadtáig tagadták, hogy bármiféle bűn-

cselekményben részüket lett volna.

Mialatt rendőrségi vallatásuk folyt, rendőri jelent meg a központi ügyeleten és jelentette, hogy

az egyik mellékutuban rábukkant *Barna József* gazdáltnál vesztelő kocsijára, lovaira.

A cigányok még ekkor is tagadtak, mikor azonban pár perc múlva döntő bizonyítékot tártak előbük, kénszerűedten beismertek nemcsak azt a bűncselekményt, hanem egy másikat is.

Az történet ugyanis, hogy Félégyházáról telefonált a rendőrség és közölte, hogy Félégyházán elfogtak egy cigányt, aki beismerte a kecskeméti kocsilopást és megnevezte büntőrsáit is, Kolompárakat, akik Ceglédre szöktek.

A vallatás ezután gyorsan ment. A cigányok bevallották, hogy Félégyházán elfogott társukkal vitték véghez a kocsilopást, az elhajtott kocsival Félégyházára mentek, ott egy lakásban rablást követtek el a rablott holmikkal, aranyórákkal, lánccal, gyűrűkkel együtt a lopott kocsin Ceglédre hajtottak.

A ceglédi rendőrség a rabló cigányokat, kiknek bűncselekménye

statárium alá tartozik,

még az éjszakai vonattal megvasalva szállította Félégyházára. A nyomozást garázdálkodásai ügyében tovább folytatják, mert minden valószínűség amellet szól, hogy a Duna—Tiszaközén az utóbbi időben elkövetett nagybörányú bűncselekményeket ez a cigányharamiakból álló bűnszövetkez hajtotta végre.

## A Műkedvelők Zenekarának hangversenye

Csüggedt napjainkban sok nemes törekvés marad észrevétlen és a legjobb szándék is sokszor megfeneklik a közönyt zátónyán. Féltünk is, hogy csak a legelkecsbé zenebarátok fogják tudni értékelni azt a szorgalmat és kitartást, a zenének azt az igaz és mélyesség szeretét, amely áthatotta *M. Bodon Pál* kiváló gárdáját, amely hónaponta a karmesteri pálcának készséggel engedelmeskedő munkára ösztönözte. Felemelő látvány volt, hogy oly sokan annyi más, bizonyára szükséges kiadásnál előbbre valának tartották megváltani a jegyet a szerdai hangversenyre és ezzel, ha szerényen is, de őszinte szívvel meghálálni a zenekar buzgóságát és lelkes tapsaival honorálni kiváló teljesítményét.

*M. Bodon Pál* fiatalabb éveknek szinte újjá született ambíciójával, kivételes tudásának és hozzáértésének teljes latbavetéseivel indította el a zenekart a siker útján. Minden muzsikusbán szívalrád tette az elhatározást, a legkomolyabb feladást és a próbák legelkecsbébb látogatását. Taktus ról taktusra haladt, hogy minden tökéletesebb legyen az interpretáció: behatolás a műszellemébe és a technikai feladatok megoldása. Azokhoz a hálás szavakhoz, amelyekkel a hangverseny színelében *Fáy István* főispán köszöntötte a jeles dirigent, szeretettel fűzzük a magunk őszinte háláját és elismerését.

A műsor olyan volt, amely öt év előtti is gyönyörködtetni tudott képzett zenebarátokat, gyönyörködtet ma is és bizonyára tíz év múltán is, mert klasszikus nevek jegyezték a műsort olyan alkotásokkal, amelyek nem merülnek el a divatok árjában.

*Goldmark*: Falusi lakodalom című munkája volt a műsor gerince. Ez a kedvelt és értékes munka, amelyet tételről-tételre fokozódó figyelemmel hallgatott a közönség, a legelkecsbébb bizonyossága volt a zenekar precíz felkészültségének. *Ljadov* táncokletményében a mesélvág hangulatának zenei tükrözése ragadta meg a közönséget. Olyan elhaló volt ennek befejezése, mintha a mesemondó szavát hallgattuk volna: „Talán még ma is élnek, ha meg nem haltak.”

*Debussy* interpretálásában *Bodon Pál* művészen érvényesítette az impresszionista felfogást: a legapróbb részletek hangulata uralkodott az egész formán s mint üde festmény hatott az egész.

Örvendetes mozzanata volt a magasszínvonalú hangversenynek *Puky Margit* zenisekolai tanárnő bemutatkozása *Frank*: Variations Symphoniques bravurozus előadásában. Dinamikában és technikában érett művészi munka volt, a legfejlettebb ritmusérzékkel, a mű szépségeinek és egész tartalmának átélésével. Művészi teljesítményéért az elragadtatás tapsaival halmozta el a közönség *Puky Margit*ot.

A szerdai hangverseny mundaújunk számára emlékezetes élmény maradt.



# A nő

egyenisége mindig a harisnyáján tükröződik vissza, ezért harisnyaszükségletét mindig a Héjas-harisnyaházban szerezzék be, ahol még a legolcsóbb árú is garantált jó minőségű.

## A város egészségügyi és népjóléti intézményeinek fogalma a múlt hóban

A város kórházában 1931. november hótól visszamaradt 76 férfi és 91 nő, összesen 167 beteg, december hóban felvettek 123 férfit és 165 nőt, összesen 288 beteget s így az összes ápolottak száma 455 volt. Ezek közül gyógyult 67 férfi és 98 nő, összesen 165 beteg, javult 34 férfi és 54 nő, összesen 88 beteg, gyógyultan távoztott 2 férfi és 3 nő, összesen 5 beteg. Meghalt 9 férfi és 9 nő, összesen 18. Ápolás alatt maradt 87 férfi és 92 nő, összesen 179 beteg. Az elbajlajtott ápolottak száma ezek között 11 volt.

A városi szegényházban 1931. december hóban 86 férfi és 52 nő, összesen 138 bentlakó volt. Ezek közül kórházi élelmezést kapott 4 egyén. Magaviseletük kifogástalan, élelmezésük ellen pamasz nem merült fel.

A tödőbetegekből 394 beteget kezelték 1931. december hóban. Ezek közül vizsgálatban és gyógyszerelésben 360 beteg részesült. Kvarcforrással 34 esetben alkalmazták. Lakástáborozást 208 családnál végeztek.

Az anya- és csecsemőbőrű intézetben december hó folyamán orvosi tanácsadásban részesült 32 terhes nő, 246 csecsemő, 138 kisdéd. A védőnők 42 terhes nőt, 141 gyermekágot, 638 csecsemőt és 395 kisdédet látogattak meg.

## Ország—Világ

Bethlen István gróf külföldi tárgyalásairól Budapestre érkezett. — A Nemzetközi Munkaügyi Bizottság által most közzétett szakszervezeti kimutatás szerint 1931. november végén 31.076 volt Magyarországon a munkanélkülieknek száma, míg 1930. november végén 24.308. — A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elmúlt évi tiszta nyeresége 5 millió 597.359 pengő. — A Pénztisztviselői Központ egy százelekkel leszállította a vidéki intézeteknek adott visszlészámosítási hitel kamallát. — Budapesten a múlt évben 11.729 kiállítást per volt. — A fővárosnál 767 álláshalmozást írtak össze. — Az elmúlt esztendőben közel 30 millió pengővel volt aktív Magyarországi külkereskedelmi mérlege. — A magyar szövőgyárak fonal ellenében sértést akarnak Angliában exportálni. — A fővárosi nyugdíjsok illetményeik csökkentése miatt panaszall fordultak a közigazgatási bírósághoz. — Károlyi miniszterelnök utaltására sűrűsen befejezik a népjóléti minisztérium fegyelmi ügyeit.

Németországot titkos fegyverkezéssel vádolták meg a francia kamarában. — Amerika nem hosszabbítja meg a Hoover-moratóriumot s emiatt Franciaország sem hajlandó Németországnak újabb halasztást adni. — Ausztria nem tudja felfelé rövidídjárati törlesztését.

A kecskeméti kir. törvényszéktől

Kc. 2291/48—1931. szám.

### HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék úrv. Zafir Ignácz Grünwald Jettvi, mint a bejegyzett Zafir Ignácz és Társa faterkeskedő cég tulajdonosa, kikülföldi hálai lakos kérésére, megindított eszónokiválti kénszerességű ügyben a 38. alszámú egységést jóváhagyó végzés jogerősenk mondja ki. Dr. Boncsik Sándor kikülföldiügyi ügyvédet vagyoni-ügyelgőt tiszte alól felmentés és részére vagyoni-felügyelői díj és költség címén az 1410—1928. M. É. számú rendelet 48. szakasza 7. bekezdése alapján, ügyelme véve 14. sorszám alatt beadott költségzám-láját s az adós által 45. sorszám alatt beadott észre-veleteket, 72 pengő 70 fillér Ékszándás betudásával, összesen 806 pengő állapít meg.

Kecskemét, 1932. évi január hó 8. napján.

tróán Janos sk., kir. (tsz. bf-9)

A kiadomány hitelleül

Tollasú sk., kezeli

— Revizió nélkül Magyarországra cisorvad, aki Nagymagyarországot akar, az belép a Magyar Revizió Ligába.

# A szeptemberi utcai rablótámadás tetteseit Budafokon elfogták és őrizetbe vették

A kecskeméti trafikoszó rablói a rendőrség kezén

A *Kecskeméti Lapok* olvasói bizonyára emlékeznek még rá, hogy szeptember 26-án, egy szombati napon este 9 órakor a Petőfi-utca 12. szám alatti ház kapujában két fiatalember leütötte Holló Imréné Deák-téri trafikoszót, elrabolta 100 pengőt tartalmazó reliküljét és elmenekült.

A rendőrség azóta nem szűnő buzgalommal kereste a gyalázatos rablótámadás tetteseit, de sohasem tudott nyomukra bukkanni. Most már érthető is ez, hiszen a bűnszek-

mény tettesei, mint most kiderült, a tett elkövetése után nyomban megszöktek Kecskemétről.

A budafoki rendőrség ma telefon útján közölte a kecskeméti rendőrséggel, hogy Budafokon elfogta Stark Gyula és Vastag Sándor csavargókat, akik bevallották, hogy Kecskeméten rablótámadást követtek el egy trafikoszó ellen. A tetteseket őrizetbe vették és rövidesen átküldik a kecskeméti ügyészségre.

## Egy pályára se kényszerítsék a szülők a gyermekeiket, hanem vizsgálják meg szigorúan a rátermettséget

Előadás az ifjúság pályaválasztásáról

Az ifjúság egyik legnagyobb problémája ma a pályaválasztás, mely egyformán gondot okoz a szülőknek és a kenyérgondok előtt álló fiataloknak. Erről az égető problémáról tartott tegnap rendkívül tanulságos, érdekes, tartalmas előadást a mérnökegyesület helyi fiókjának rendezésében Veress Gábor dr. kormányfőtanácsos, MAV-üzlet-igazgató, akit szűfolt terem előtti *Kallivoda* Andor ny. miniszteri tanácsos üdvözölt.

Az előadó először azokat az iskolákat ismertetette, melyek a mérnöki pályára képesítettek, majd felsorolta a mérnöki működési köröket. Az ifjú, mérnöki diplomával a kezében, vagy mint köztisztviselő vagy mint magánvállalat alkalmazottja, keresi meg kenyérét vagy önállóan magánmunkáikat végez. A köztisztviselő-mérnök érvényesülése nincs arányban jelentőségével és szükségessé lenne, hogy ne csak mint véleményező és végrehajtó, hanem mint kezdeményező szerv is működhessen. Ezért a közigazgatási vizsga letételével, lehetővé tételével a fogalmazó karba is kell mérnököket kinevezni. A magánvállalatok alkalmazásában levő mérnökök helyzetét megnehezíti az a körülmény, hogy praxis nélkül nem lehet alkalmazáshoz jutni és hogy több vállalat rövidlátó önzésből melegezzik az olcsóbb, felsőiparisokkal pályázatával is. A magánmérnököknek is praxisra van szükségük, ezenkívül meg némi tőkére is. A kezdet rendkívül nehéz, de ez senkit se keserítsen el, mert nem egy világegő bőlesője ringott már egészen kicsi műhelyben.

A statisztika szerint Magyarországon ez idő szerint 2900 köztisztviselő-mérnök, 3000 magánvállalati-mérnök és 900 magánmérnök van. Mérnök van 2577, építész 1000, gépész 3300, vegyész 600. A Műegyetem minden évben 400 új mérnököt hozsát ki, hogy ma már 1500 a munkanélküli mérnökök száma, de ez a szám meg állandón emelkedik, mert egyre több mérnököt bocsátanak el. A legszomorúbb az, hogy a munkanélküliek 75 százaléka 20—24 éves, tehát az élet virágában levő ifjú. Nehéz ezért ma azt tanácsolni, hogy valaki a mérnöki pályára menjen, de még nehezebb valakit lebeszélni arról, hogy gyermekekori álmát valóra váltsa. A statisztika sőtét kept fest, de ez senkit se riasszon vissza a mérnöki pályától, mert a mai viszonyok természeténél csak átmenetnek.

A nehéz helyzet azonban kötelességünk ké teszi, hogy a mérnöki pályára, de az egyéb pályákra készülő ifjak rátermettségét és hivatottságát is szigorúan megvizsgáljuk. Egyik tanulmányi ág sem könnyebb a másiknál, ha becsületesen meg akarunk neki felelni, természetesen könnyebben azok, melyek belső struktúrájukban jobban megfelel. Aki az életben a könnyőségeket keresi, sohasem viheti nagyra.

A szülők egy pályára se kényszerítsék gyermekeiket, de különösen ne a mérnöki pályára, mert ehhez különös elkötelezettség kell, ami erőt ad és amit semmiféle kényszer sem pótolhat. Aki mérnök akar lenni, legyen sokoldalú és ne ismerjen korlátokat. Egy tudós szerint a mérnöki pályához 50 százalék erkölcsi erő, 25 százalék általános műveltség és csak 25 százalék szakképzettség kell. Ezért kell idegen nyelveket is tanulni.

A mérnöki pályához nem kevés és hajlam kell, amik bizonytalan értékű tényezők, hanem rátermettség. A legfontosabb tényezők: a kötelezettség, alaposág és lelkiismeretesség, melyeket a fejlődő gyermekben fel kell fedezni, ha vannak és ha nincsenek, rá lehet nevelni. Ne építsünk a mérnök-

nek szánt gyermek előtt légvárat, hanem neveljük e három tulajdonságra. Szpecialisan a mérnöki pályára szükséges tulajdonságok: kíváncsiság, türelmesség, megfigyelőképesség és fantázia. Ne legyen a szülő túrelmetlen, ha a gyermeke kíváncsi és ne fenytse meg, ha egy játékot szétbont, hogy megnézze a hajtó keréket, mert könnyen megeshetik, hogy a gyermekből a jövő gépészmérnököt veri ki. Azon sem kell bosszankodni, ha a gyermek pl. egy keresztretjéven megfektetését a befejezésig nem hagyja abba, mert ezzel nevelődik a türelmességre. A megfigyelőképességet kérezősköddéssel, a fantáziát jóvávalasztott könyvekkel lehet fejleszteni.

Veress Gábor dr. azzal fejezte be előadását, hogy ha egy egészséges emberben e tulajdonságok megvannak, akkor jó mérnök lesz belőle. — Az előadónak a hallgatóság nevében Garzó Béla dr., a mérnökegyesület nevében *Kallivoda* Andor mondott köszönetet.

## Február 2-án lesz a Vadásztársaság közgyűlése

A kecskeméti vadásztársaság LXIII-ik évi rendes közgyűlése a városban bizottsági térben fele évi 1932. február hó 2-ik napján, határozatképesség esetén pedig (a határozatképességre 23 érvényes szavazat szükséges) február hó 14-ik napján délelőtt fél 10 órakor tartja és pedig a második határozatnál megjelentek számára tekintet nélkül határozatképességre, az alábbi tárgysorozattal:

1. A közgyűlés megnyitása és a határozatképesség megállapítása.
2. A közgyűlési jegyzőkönyvnek hitelesítésére két társasági tag kiküldése.
3. Az elnöknek az 1931—1932. vadászati évről vonatkozó jelentése.
4. Fővádaszmasternek ugyanezen időre vonatkozó jelentése.
5. Pénztárnok évi jelentése.
6. Az 1931—1932. évi szárazmádas letárgyalása és a felelős számadók részére a felmentvény megadása.
7. Az 1932—1933. évi költségvetés letárgyalása és elfogadása.
8. A felvételi tagsági, vadvédelmi díjaknak a kártérítési összegeknek és a nagy vad lödfájának megállapítása.
9. A lemondás folytán megüresedett elnöki állásnak 3 évre, az 1935. évi február hó 1. napjára terjedő időre, betöltése. Ugyanezen időre a választmányba két póttag választása, valamint a számvizsgáló bizottság (elnök, két rendes és egy póttag) egy évre való megválasztása.
10. Bachraty József rendes tagnak a választmány 1931. évi november hó 27. napjáról 29. jegyzőkönyvi szám alatt kelt határozata ellen beadott fellebbezése elbírálása.
11. A tagok esetleges indítványainak letárgyalása.

Ha egy közgyűlés már az első határozat megtertartható legyen, kéri az elnök a tagoknak telesszámban való megjelenését.

**Levélpapír- és képeslapgyűjtés.** Irodai papírosok, irodai felszerelések, hebró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 516/5





# Szigorú büntetés terhe alatt el kell végezni a kitűzött határidőig a gyümölcsfavédelmi munkálatokat

A gyümölcsfakártevők irtásának módja és határideje

Füredy Lajos tanácsnok a polgármester megbízásából az alábbi hirdményben teszi közzhírré a gyümölcsfák kártevőinek irtására vonatkozó tudnivalókat és a mulasztókat sújtó büntető határozatokot:

I. A m. kir. földművelésügyi miniszter úr rendelete értelmében minden birtokos vagy megbízottja a birtoka egész területén az almafákat és almafacsemetléket folytonos figyelemmel kísérni és ha azokon a vértétű jelenlétét mutató fehér, gyapjas foltokat észlel, az irtást azonnal megkezdeni tartozik az alább közölt útmutatás szerint, hogy a vértétű a fákról teljesen elpusztuljon. A vértétű-irtás legalkalmasabb ideje az őszi bomblüslést kezdve április végéig van.

Útmutatás. A vértétű csaknem kizárólag almán él, körte- és birsfán ritkábban található. Az almafának leginkább a derekán, vastag ágain, továbbá az éves hajtásokon, kivált a fajtűs- és gyökérsarjakon él és szívja azokat. Elhet a föld alatt a gyökereken is. A leveleket nem bántja. A vastag farszekere csak a beferradó, de még nyitott seben él. A vékonyabb részekben letelepedő vértétű dudorodásokot, majd repedéseket, végül kisebb-nagyobb rákos sebeket okoz. E sebek be nem forradnak és tele vannak vértétűvel.

A vértétű helyét fehér pelyheszűrű váladék borítja. Ez a váladék legzsembeítőbben tavasszal és ősszel látható. Ila a friss, pelyhes vértétű szétromyok, belőle veres nedv folyik ki, a pelyheltartó sebekben van a vértétű és bennük telet is. Egyben évente többmillió utódá lehet.

A vértétű irtása végett az almafán lévő minden sebet, — származék és metszésből, törésből, zúzásból, rovar- vagy nyúlragasztásból, — előbb késsel úgy vágjuk ki, hogy széle sima legyen, azután azt sűrűn folyó feketeszínű, előzetesen lassú tűzőn melegített kátrányval úgy kenjük be, hogy a kátrány ne csak az egész sebet, hanem még egy ujnyira körös-körül takarja.

Vértétűs vidéken az almafán a sebeket soha sem szabad nyitva hagyni. A rossz metszés folytán megmaradó ágakonkat rendszeren töben és fűrésszel kell eltávolítani; a sebeket késsel simára kell metszeni és bekátrányozni. Vértétűs vidéken nem szabad az almafákat meszelni, mert az a vértétűnek nem árt és nem használ a fának.

Mint ahogy pedig a vértétű a sűrűkoronájú, továbbá rendelkezésesen sűrűre ültetett fákon leggyömböbben szaporodik, azért a fák sűrű koronáját és sorait ritkítani kell, hogy a levegő szabadon járhasza azokat.

Az igen vén és vértetes fákat, amelyek tele vannak sebbel, száraz ággal, ki kell vágni és elégetni, mert tisztogatásuk nemcsak költséges, de lehetetlen is.

Ha ezen eltávolítás ellenében későbbben (nyáron) még akad vértétű, akkor azt a sebekben pótló kátrányozással, a vékonyabb ágakon és gyökereken bármely higaból olajjal irtjuk.

Vértetés fákrol szemőzhajtást, olívösszött szedni és vértetes helyeken almafaltványt szaporítani tilos.

Mint ahogy a vértétű ellen való védekezésben csak alapos és kitartó munka vezet célhoz, azért minden almatermelőnek kötelessége és érdeke, hogy azt állandóan a legtekintetesebben hajtsa végre. II. A fahernyők elleni védekezés céljából minden birtokos a fák rügyeinek fakadásá előtt, legkésőbb azonban március végéig a belsősegekben, majorkokban, szőlőkben, gyümölcsösökben és kertekben lévő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, illetőleg a hernyófészkektől és a lepketojásoktól megtisztítani és az összegyűjtött hernyókat, hernyófészkeket és hernyótojásokat elégetni köteles.

III. Hogy az almalmoly, gyümölcspenész, varasodás és hűbaszilvaokozta károk elkerülhetők legyenek, minden birtokos köteles az alma, körte, kajszinbarack, cseresznye, meggy, szilva és őszibarack-fáiról az elszáradt ágakat, gallyakat, leveleket, múlt évi virágokat és termést, továbbá a fa derekáról és öreg ágairól az elzáró cseropet kéreg eltávolítani, valamint azokat a mohától megtisztítani. Ezután a fák alját gondosan fel kell gereblyézni és a fáról eltávolított és összegyűjtött mindennemű hulladékokat el kell égetni vagy mélyen elátni. Ezeket a munkálatokat legkésőbb március 1-ig el kell végezni.

Aki az irtási és védekezési fenti munkálatokat birtokán a kitűzött határidőig elvégzezi elmulasztja, az a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894. XII. tc. 95. szakaszának k) pontja szerint minősülő kihágást követ el és 40 pengőig kiszabható pénzbüntetésen felül a hatóság fogja az irtást és védekezést, mulasztó költségére, elvégeztetni. 43.151/1931.

## 46 fővel szaporodott a múlt hóban Kecskeméti lakossága

Népmozgalmi adatok 1931 december hórol  
Születések. 1931. december hóban élve született 90 fiú- és 82 leánygyermek, összesen 172 lélek. Vallásfelekezetre nézve: rkath. 67 fiú és 65 leány, összesen 132, ref. 22 fiú és 17 leány, összesen 39 és egy izz. fiú. Halvaszületés 7. törvénytelen 8 volt.

Halálozás. 1931. december hóban elhalt 59 férfi és 67 nő, összesen 126 egyén. Vallásfelekezetre nézve 89 rk., 32 ref., 3 izz., egy görögkeleti. Korra nézve 1 éven aluli 30, 1—10 éves korig 12, 10—20-ig 4, 20—30-ig 12, 30—40-ig 6, 40—50-ig 8, 60—80-ig 35, 80—100-ig 13. Ezek között 9 törvénytelen volt. A múlt hónapban 3 erőszakos haláleset fordult elő és pedig egy 13 hónapos leányka égési sebek, kimerülés, egy 75 éves asszony kimerülés, égési sebek és leforrzás, egy 32 éves hajadon koponyatörés, agyrombolás, vonatátgázolás következtében.

Bejelentett ragályos betegségek: diphtheria 34, két halálzással; typhus 11, két halálzással; orbán 3, egy halálzással; vörheny 3, vérhas 1, kanyaró 2, varicella 2, halálozás nélkül. Középra rendelés 1757 esetben fordult elő a tisztí orvosi hivatalban. Fertőtlenítés belterületen 22 és külterületen 20, összesen 42 esetben történt.

A Kecskeméti kir. törvényszékől

K. 212—1932. szám., 169

### HIRDETMENY

esődnökvívűl kényeseregységű ügyben

A kecskeméti kir. törvényszék közzhírré teszi, hogy Knöpfler Aladár be nem jegyzett úri és női divatárú, cipő- és káplakkereskedő abonyi lakos kérelmére a esődnökvívűl kényeseregységű eljárás megindította. Vagyonteljesítőül dr. Ungár János abonyi lakos ügyvédet rendel ki a kérelmet a magánügyesség megkísérlése végett az Országos Hitelevő Egyeslet központjához küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdetésnek a hírség hirdetőfüljára történő kifüggesztésétől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a követelés összegének, jogcímeinek megjelölésével, események változódzat, zálogjog, vagy egyéb biztosított felelősséggel) a 70. §-ban meghatározott jogkövetkezmények (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt az Országos Hitelevő Egyesletnél V. ker., Aikotmány-utca E. szám) jelentésk be. A hitelezőket arra is felhívja, hogy a netán létrejött magánügyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétett követő további 15 nap alatt a magánügyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket ugyancsak az Országos Hitelevő Egyesletnél tiszteleg, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy magánügyesség létre nem jött esetében a bejelentett követelések után járó törvénykezési illetéket (100. §) az egyszégyi tárgyalás határmájáig rójják le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal 411 be.

Kecskemét, 1932. évi január hó 15. napján.  
Urban János sk., kir. tsz. bír. A kiadmány hitelevő!  
Tollasné sk., irodasegédist.

### Hirdetmény

A Tiszaparti Gözfűrés és Gözmalom Rt. kecskeméti bej. cég 1931. december 26-án tartott rendkívüli közgyűlésen feloszlását és e végből felszámolását határozta el. Felhívom a társaság hitelezőit követelésüknek ezen hirdetés megjelenésétől számított hat hónapon belül leendő érvényesítésére.

Kecskemét, 1932. január 20.

Kozma Endre felszámoló,  
Kecskemét.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Lapfőosztály: Kladó:  
az Első Kecskeméti Hirtaplakadé és Nyomda  
Részvénytársaság

## Hangos Mozi

Csütörtökön  
147 és 149 órákor



Német  
hangosfilm!

TISZTI

BECSÜLET

(Báli éjszaka)

Dráma 9 felvonásban

Burleszk

kisérő műsorral

Hangos  
magyar világhíradó!



# HIREK

1932. január 22. Péntek. Katholikus: Vince st. — Protestáns: Artur. — Izraelita: 5692. Sebat 14. — Nap kel 7 óra 30 perccel, nyugszik 16 óra 45 perccel. — Hold kel 16 óra 27 perccel, nyugszik 7 óra 59 perccel. **A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** Az időjárásban változás nem várható.

A gyógyszerárak közül január hónapban Fördös Lajos (Kürne-tér), Tóth István (Kath. bérpalota) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca 12.) gyógyszerára tartózkodni ígérte a szolgálatot.

Görögkeleti isztentiszlet lesz f. hó 24-én, vasárnap a gör. kelet. görög templomban, délután fél 11 órakor.

**A Szegénygondozó Hivatal kérélmé a gyűjtő helyekhez.** Ismételten felkérjük a gyűjtő helyeket, hogy mindazok, akik ezidőig a január havi gyűjtéshez gyűjtőkönyveiket még nem vitték el, azokat a Szegénygondozó Hivatalban mielőbb átvenni szíveskedjenek. Még soha ennyire szükség nem volt a gyűjtők állományának, mint most. Ha valaki bármely oknál fogva ezen munkát elvállalni nem tudná, kérjük annak szíves közlését, hogy helyettesítéséről gondoskodni tudjunk. Ismételten felkérjük mindenkit, hogy nyújtsanak nekünk továbbra is segítség közöt a szegénygondozás nehez és gondterhes munkájában. *Szegénygondozó Hivatal.*

**P. Kreszencs az Keresztény Munkásegylet egyházi elnöke.** A napokban *Kopács* Sándor apátbírójának vezetésével a Keresztény Munkásegylet népes küldöttsége kereste fel Kreszencs ferenczrendi atyát és felkérte az egyház egyházi elnöki tisztének elvállalására. P. Kreszencs élénkséggel telt eleget a felkérésnek.

**A Magyar Róma januári száma vezető helyen az értékesítés kérdésével foglalkozik és bejelenti,** hogy a Mezőgazdasági Kamara a hozzátartozó területekről kataszteri felvételt készít, hogy hol milyen cikkeket teremnek jó minőségben és elegendő mennyiségben. Ezzel a felvétellel hatékonyan támogatni fogja a gazdasági területek terményeinek értékesítésében. A lap gazdag tartalmából kiemeljük a mezőgazdasági bizottsági elnökök érkeztetésének beszámolóját, a Növénytermelés, Állattenyésztés, Gyümölcsstermelés, Talajtanai közlemények, Közigazdaság, Tananyag és Gazdasági rovatok hasznos tájékoztató közleményeit. Érdekes híreket olvassunk a lapon a Kamara területén történt gazdasági mozgalmakról is.

**Negy név a siker biztosítóka a Kereskedő Híjak február elsejei műsoros estélyén: Harsányi Zsolt, Gergely Ilus, Vig Miklós és Lestár Sári.** Az est meghívóit e hét folyamán küldi szét a rendezőség.

**Körszónetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felejthetetlen jó testvéreink, Voelker Géza végzettségűségén megjelentek, ravalokra koszorút helyeztek, részvételt nyilvánították és ezzel méltó módon fájdalmunkon enyhítettek, ezúton is fogadják hálás köszönetünket. *Voelker Emília, Roland Hugó.*

**Ismeretterjesztő előadás a madarak életéről és hasznáról.** *Annák Szabó* 24 éves ny. honvédelepítési főosztályos f. hó 24-én, vasárnap délután 5 órakor folytatja a Keresztény Munkásegyletben mult vasárnap nagy érdeklődés kíséretében megkezdett érdekes, vetített-fémes előadást a madarak életéről és a gazdaságban tapasztalt hasznosságáról.

\* **Fényesen világotlított,** minden harmadik napon fővárosi stílusban összeállított kirakata valóságos látványosságokba megy a Bódogh festékraktárnak. 92

**A KSC január 24-én délután 5 órakor,** határozatképtelenség esetén február 4-én este 8 órakor tartja évi közgyűlést a László Károly-utca 18. sz. klubhelyiségében. Az összes tagok megjelenését kéri az elnökség.

**Tegnap számunkban** hírt adtunk *Koncz Sándor* Felsőalpar 38. sz. alatti lakos, gazdálkodó haláláról. Beszámolóink kapcsán a *Koncz- és Sándor-család* ma annak közléseért kért bennünket, hogy a gazdálkodó halála több, mint kéthónapi hosszas betegkedés után következett be és nem alkoholmérgezés ölte meg.

\* **Litères tintásüveget** vessz a *Kultura* könyv- és papírkereskedés. 510

# A mosoly országa

## Pjetletka

— A rózsákat öntözze meg, a brokrokot nyírja körül, a geránimákát ültesse át, a kerfélést hozza rendbe, az üvegházat takarítsa ki, az öntözőcsövet foltozza meg...

— Bocsanát, nagyságos asszonyom, egy napi munka ez, vagy pedig egy új ötéves terv?...

## Édes kis esőpáncsok

**Tóni:** Anyuskám, de nagyszerű volt! Postát jászottunk és vagy 200 levelet kiképezítettünk az utcában.

**Anga:** És honnan vettétek a leveleket?

**Tóni:** A maga szemében találtuk, egy nagy, kék szalagall átkötött csomóban...

## Ahíszlál Páhihsban

**A vezető (a Louvre-ban):** Ez a múmia körülbelül ötezer esztendő. Lehetőség, hogy életében Mózes személyesen látta.

**A ghóf:** Ugyan? Nem is tudtam, hogy Mózes Páhihsban is járt...

## Tanár úr ebédel

**Pincér:** Tessék parancsolni, professor úr, itt a lencse.

**Tanár:** Konvex vagy konkáv?...

## Elszólás

— Ah, Mester, én rajongója vagyok az ön verseinek. Egy félórával ezelőtt is, amikor a könyvem megjelent, azonnal vettem egyet.

— Hát ön volt az?...

## Ahíszlál csodálkozik

— Hallottam, öhegem? Olvasom a hírlapban, hogy a mult évben 154 élfántot használtak fel zongohabilentűk készítéséhez.

— Óhíási, öhegem, hogy milyen ügyes az az állat!...

## Jóakaratók kritiká

— Jó alakja van a Mancinak, úgy-e?

— Jó alakja? Az egyetlen ruhadarab, amit készen tud venni, az esernyő!...

## Megnyugtató

**Vendég:** Én nagy állatbarát vagyok és szinte féltelmelek azok, hogy nyúlpecsenyét eszem.

**Pincér:** Osoh, tessék sajnálni, ő is megetté tegnap a kanárimadarat!...

## Hirdetmény

Az államat az 1920. évi XXXVI. és 1924. évi VII. törvények (földbirtokreform-törvények) alapján megillető jog útján az Országos Földbirtokrendező Bizottságnak 1928. év október hó 30. napján kelt 53.616—1928. számú ítéletével Ujvári István és nejtől, valamint Király Károlytól 20.330—1928. számú ítéletével Spitzer Bernáttól, 1928. okt. 23-án kelt 20.330/1928—9. számú ítéletével özv. Téven Zoltántól és Harsányi Zsoltától, 1928. év október hó 9. napján kelt 20.330/1928—4. sz. ítéletével Halász Ignác és nejtől, 1929. év október hó 9. napján kelt 48.231—1929. számú ítéletével Balázs Rezső és nejtől; 1930. év február hó 25. napján kelt 6693—1930. számú ítéletével Komáromy László és nejtől; 1928. október hó 2. napján 20.330/1928—2. számú ítéletével Polaretsky Endre dr. és nejtől; 1929. év június hó 21. napján kelt 10.035/1929. számú ítéletével Löwi Ilonától és 1928. év október hó 23. napján kelt 20.330—1928. számú ítéletével Adler Miklóstól megváltott ingatlanokból a földbirtokjuttatott által fizendő ellenértékekről — a földbirtokrendezés befejezése végett szükséges rendelkezésekről szóló 1928. évi 41. tc. 3. szakaszának 1.) bekezdésében foglaltak szerint — szerkesztett s az egyéni kivételek eredményét magában foglaló kimutatásokat 1932. évi január hó 22. napjától február hó 5. napjáig folyamatosan azon felhívással teszi ki 15 napi közzétételre, hogy azokat az érdekelteket földhözjuttatottak megtekinthetik és az egyéni kivétel ellen a kimutatások közszemlére tételének utolsó napjától számított 15 napon belül a pénzügyigazgatóságához felelhetnek és az egyéni kivételeknek a rendelkezésben szabályozott kiegyenlítés a pénzügyigazgatóságtól kérhetik.

Kecskemét, 1932. január hó 21-én.

Várost Adóhivatal.

# Társadalmi naptár

Jan. 22. Az iskolaszék ülése délután 4 órakor. — Jan. 23. A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányonthon Gondozó Szövetségének ülése délután fél 5 órakor. — Jan. 25. Előadás a gyümölcsstermelésről a Gazdasági Egyesületben délután fél 11 órakor. — Előadás a madarakról a Keresztény Munkásegyletben délután 5 órakor. — A KSC közgyűlése este 8 órakor. — Jan. 29. A MANSz irodalmi délutánja a városi háza díszteremben délután 5 órakor. — Jan. 30. A Gazdasági Egyesület táncestélye este 8 órakor. — A Bercsényi Bajtársi Egyesület műsoros családi estje a Kereskedői Kaszinóban 8 órakor. — Jan. 31. Baromfikifáltás a Vigadóban. — A leány iparostanonciskola műsoros farsangi ünnepe délután 5 órakor. — A Prot. Leánykör farsangi délutánja az Újkollégium díszteremben délután 5 órakor. — Febr. 1. A Kecskeméti Daloskerület dalstje a színházban és inségakói javára. — A Kereskedő Ifjak műsoros táncestélye a Kereskedői Kaszinóban. — Febr. 2. A Ker. Munkásegylet közgyűlése délután 4 órakor. — A Máriaváros Legénygárda táncestélye az Iparos Otthonban este 8 órakor. — A Vadászárság közgyűlése a városi háza bizottsági termében délután fél 10 órakor. — Febr. 4. Pekár Gyula felolvasása és a „Kölsönkert kastély” előadása a Verbőczy Bajtársi Egyesület rendezésében a színházban. — Febr. 6. Jogászbál a Kaszinóban este 9 órakor. — Febr. 8. A Kath. Nővédelmi Misszió és Americana táncestélye.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban —3.5 C°, minimuma —5.2 C°, reggel 7 órakor borult, hideg, ködös idő, talaj —5.6 C°, léghő —4.8 C°.

\* **Óriási tömeg népi nap-nap után eszörendő illatszerek festék-, vegyi-, háztartási, szappan és más anyagokból** ízelesen összeállított és olcsó árakkal jelzett Bódogh festékraktár kirakatát. 92

— **Leszelt a kocsirol egy 51 éves asszony és eltérte a karját.** Súlyos állapotban szállították be a kórházba özv. *Miklós Pálné* 51 éves tisztalipri lakost. Az asszony a közsgé határában egy fuvaros kocsijáról lezuhant és balkarját elverte.

**Bundákából esoda olcsó vásárt rendezünk.** Báránybunda 68 pengéért, Nutria bárány, kiváló minőség, ami 200 pengő volt, 100 pengéért. Csikó, fekete és barna, csodaszép 195 pengő és mindenféle szőrme- és szövetkabát rendkívül olcsón. Kemény József és társa, női kabátüzlet, Nagykovácsi-utca. 149

\* **KÖKSZ.** valdói gázgyári, legolcsóbban — ROSENBAUMNÁL. 3508

— **Tanuljunk világnyelveket.** Előfizetőink számára a Rose-nyelvokola 20 százelek kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhivatalunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, ügyintéző tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22

A kecskeméti kir. törvényszék töl

Ke. 209—1932. szám. 170

## HIRDETÉNY

**csődönkívüli kénszerezességgel ügyben**

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Halász László ügyvéd, földbirtokos és neje Ehrlich Gizella ceglédi (Selyem-utca 2.) lakos kérelmére a csődönkívüli kénszerezességgel eljárás megindította. A tárgyalás megtartására határozat 1932. évi február hó 23. (huszonhárom) napjának délután 9 óráját a kir. törvényszék II. em. 82. ajtószám által hivatalos helyiségbe külti, amikor a ahová bíteleztek, adósokat és vagyonfelügyelőt a törvényes követelemények terhével megidézti.

Vagyonfelügyelő dr. Farkas Mihály ceglédi lakos ügyvéd rendelt ki.

A bítelezteket felhívja, hogy követeleiket a hirdetemények a bíróság hirdető táblájára kifüggesztésétől legfeljebb 20 napon belül a 1410—1926. M. E. számú rendelet 52. szakaszában meghatározott módon írásban a követelek összegének és jogcímének megjelölésével, esetleges változókkal, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmentésével s a 70. szakaszában meghatározott jogkövetkezmények, szavazati jog elvesztésének terhe alatt, ezen kir. törvényszék II. em. 82. ajtószám alatt jelentsék be.

Felvezetett a kir. törvényszék a bítelezteket, hogy a bejelentett követelek után járó törvényes illetéket (100. szakasz) az összegesi tárgyalás hatánapjáig tróják le.

— Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecskemét, 1932. évi január hó 15. napján.

Orbán János sk., kir. tvsz. bír. A kiműnyá hiteltől Tóllonás sk., írodasgedtázt. 170

A összes iskolákban használatos

**írórajz- és tanszerek**  
 kaphatók a Kultura könyv- és papírkereskedésben. Kálvin-tér 2 szám alatt. — As új postapalotával szemben.

## Kik tartoznak jövedelem- és vagyonadó-bevallást adni

1. **Jövedelem- és vagyonadóbevallást**, — **amennyiben személyes adómentességben nem részesülnek** — azoknak a természetes személyeknek, továbbá azoknak a jövedelem- és vagyonadó fizetésére köteles jogi személyeknek kell adni:

a) akiknek a múlt évi jövedelemadója, illetőleg vagyonadója még nem jogerős és az a f. évi február hó végéig sem válik jogerőssé;

b) akiknek a múlt évi jövedelemadója és vagyonadója jogerős ugyan, de a jövedelemadó-alap a 10.000 pengőt, vagy a vagyonadó-alap a 150.000 pengőt elérte vagy meghaladja;

c) akiknek jogerős adóalapja nem teljes, hanem csoknáé eredménye alapján állapított meg;

d) azok az általános kereseti adóalapjának újból megállapítása céljából az általános kereseti adóra nézve új bevallás adására felhívottak;

e) akik a múlt évi folyamán váltak adókötelekké (új adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év folyamán megváltozott és ennek következtében a folyó évre már nem ott adóztatandók meg, ahol a múlt évre adóztatták meg őket.

2. **Nem tartoznak jövedelem- és vagyonadóbevallást adni:**

a) azok, akiknek a jogerősen megállapított múlt évi jövedelemadóalapja a 10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedig a 150.000 pengőt el nem érte;

b) azok, akiknek a múlt évben csupán adómentes jövedelmük volt, adóköteles jövedelmük azonban nem volt;

c) azok, akiknek a múlt évben összes adóköteles és adómentes jövedelmük együttesen az 1000 pengőt, illetőleg a múlt évi december hó 31-én adóköteles vagyontárgyuk értéke az 5 ezer pengőt nem haladta meg vagy ha jövedelmük még is haladta az 1000 pengőt, de ebből az adóköteles jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

d) azok a közszolgálatban állók, akiknek a múlt évi közszolgálati illetményükön kívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük volt is, de ez a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg;

e) azok az egyházi javadalmak és magán-szolgálatban alkalmazottak, akiknek a múlt évi szolgálati járandóságuk a 3600 pengőt nem haladta meg és ezenkívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük is volt, ez a jövedelem a 600 pengőt nem haladta meg.

f) azok, akiknek jövedelemadó alá eső jövedelmük a múlt évben nem volt és az összes adóköteles vagyonuk értéke a múlt évi december hó 31-én a 25.000 pengőt nem haladta meg.

**Kiadó lakás és üzlet.** Rákóczi-út 22. sz. bérházban két szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás (íróvíz) 1932. évi május hó 1-re, ugyanott egy utcai üzlethelyiség **azonnal kiadó.** Értekezés Frits Imre dr. ügyvédnél. Nagykőrösi-utca. 130

43—1932.

## Arverési hirdetmény

Kecskemét th. város erdőgazdasága a szikrai fűzes faanyagát lábon (tövön) nyilvános szóbeli árverésen eladja.

Az árverés napja 1932. január hó 25., találkozás reggel 9 órakor a helyszínen.

Vételár a helyszínen azonnal készpénzben fizetendő a jelenlevő pénztártízat kezéhez.

A részletes árverési és kitermelési feltételek a helyszínen megtehetőek, melyeket a vévő aláírni tartozik.

Az eladás a vévőre nézve azonnal, a városra nézve pedig a polgármester úr jóváhagyása után válik kötelezővé.

Kecskemét, 1932. január hó 14-én.

Városi erdőhivatal vezetője:

Kerner sk., v. erdőmérnök.

Kecskemét th. város polgármestere

## Arverési hirdetmény

A városfelmérési munkálatokkal kapcsolatban felállított háromszögési gúlaik közül 4 darab nagy és 2 darab kis gúlának a lebontása vált szükségessé, azoknak lebontására, illetőleg értékesítésére árverést tűzök ki, melynek időpontjára 1932. január hó 26. napjának d. e. 9 óráját, helyéül a városháza I. em. 36. sz. helyiségét (építészeti osztály) jelölöm ki, ahol az árverési feltételek is megtehetőek.

Kecskemét, 1932. jan. hó 16-án. 36

A polgármester megbízásából:  
 dr. Nyul sk. tanácsnok.

## Ingatlanforgalom

Papp György beltelki 1 h. 826. négy sz. szőlőt megvette Eördögh Antónia 5000 P.

B. Gyenes Bertalanné Terenyi Borbála IV. Jókai-u. 41. sz. házát megvette Virág Lászlóné Sz. Tóth Mária 7000 P.

Józsa Mihály Vinczéné Polyak Erzsébet VII. Ötvös-u. 6. sz. házát megvette Verdung Sándorné Paskás Jolán 1790 P.

Nagy Mihály vágójárási dűlői 4 h. földjét, szőlőjét megvette Nagy János és neje Szemes Anna 3120 P.

Özv. Héjjas Józsefné Jónás Irén, III. Hosszu-utca 5. sz. házát megvette Fazekas Lajos és neje Száva Rózsa 6500 P.

Özv. Pető Józsefné Domján Lidia öreghegyi dűlői 150 négy sz. házhelyét megvette Pogány Imre és neje Taskovics Eszter 390 P.

Kerekes Pál III. Kada Elek-utca 1. számú házát megvette Gulyás János építész 12.600 pengőért.

**Többrendbeli lakás kiadó,** esetleg bútorozva is, III. Széchenyi-körút 7. szám alatt. A ház szabadkézből eladó. 129

**Izsákok** egy újonnan felszerelt, üzemből levő szeszfordó eladó lakható épülettel. Cím: Rózsa István Izsák. 137

**Kiadó három szoba, előszoba, fürdőszoba, vízvezeték lakás.** Cím a kiadóhivatalban. 152

## Bombarobbanás

nem hívja úgy magára a figyelmet, mint az a kirakat, amely Kecskés Juliánna tejszíni üzletének utcai frontján díszleg. Állandóan frissen pörkölt, zamatos kávék, izletes teák, csokoládékülönlegességek, déligümölcsök, tea-vajak, sajtok és felvágottak nagy választékban. A legelőször napi áron, szolid kiszolgálás mellett áll a nb. vevőkönzésre rendelkezésére. *Kecskés Juliánna, tejszinc.* 165

**Eladók üzleti berendezések,** pultok, vasállványok, stélások stb. Értekezni lehet az Uri Kaszinó házmasterénél. 178

**Eladó ház.** A Bercesényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó. 20

**Kiadó egy különbejáratú udvari szoba** élel-kaurával, Rákóczi-út 40. szám alatt. 5

**Bútorozott szobát keres a színház igazgatósa.** Érdeklődni lehet a színházi irodában.

**Zongorabérelt.** A Katona József Színház igazgatósága bérbévesz 2 hónapra jóhangú zongorát vagy pianinót.

**Kiadó lakás.** A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, villágos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

**Eladó vagy kiadó ház.** Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gazdálkodás céljára is kiválóan alkalmas, **azonnal** kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

**Keressék február 1-re különbejáratú bútorozott szobát,** lehetőleg a főtér közelében. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 40

**Eladó ház.** Nagykőrösi-utca 19. sz. ház szabadkézből eladó, vagy kisebb házért eleserélhető. 33

**Kiadó üzlethelyiség.** Törvényszékkel szemben, Rákóczi-út 8. sz. a., jelenleg gépjárári üzlethelyiség kiadó. Markó ügyvéd. 35

**Kiadó a Kaszinó Rákóczi-úti székházában két üzlethelyiség** február hó 1-re. Felvilágosítást ad a házmaster. 41

**Petőfi-utca 1. szám alatti Sikari Kovács-féle ház eladó.** Nagytelki sarokház, mely áll hét szoba és mellékhelyiségekből, nagy pincéből, magtárból, istállóból stb., úgy üzletembernek, mint gazdálkodónak alkalmas. Értekezni lehet vízell Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay-tér 1. sz. I. em. Új ref. bérház. 84

**Eladó VII. ker., Mezei-utca 45. sz. alatti ház.** Érdeklődni lehet a helyszínen. 127

**Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra**

# Benedek József

épület- és műlakatos-mester IV., Wesselényi utca 4. szám alatt.

A turini nemzetközi világkiállításon díszoklevéllel kitüntetve. A „Benedek“-féle gombzár feltalálója és készítője. Készít a lakatos iparba vágó mindenféle lakatos munkákat, u. m. sírrács, épületvasalás, díszmunkákat rendelésre és mindenféle javítást. Új kutyák készítése és régi kutyavattyuk javítása. Különösen felhívom a sertéshizlalók figyelmét az általam készített önetekre, amelyek megtekinthetők Wéber Aladár úr ballószögi hízaladójában. Átalkitom új rendszer szerint szívó-nyomóra szivattyús kútját.